



江苏留你过大年

各地暖心举措,助力就地过年

年关将至,越来越多的人选择暂时放弃小家的团圆,也减少人员流动和聚集,决定就地过年。现代快报记者了解到,为了鼓励外来人员留下来过年,江苏各地陆续发布暖心举措,拿出“真金白银”和丰厚福利,让留在江苏过年的外地员工感受不一样的年味。

现代快报+/ZAKER南京记者 白雪银

发补贴

真“薪”实意留下异乡人

鼓励就地过年,发钱是最实惠的。南京、苏州、泰州、淮安等地陆续发布相关政策,为留在工作地过年的外地员工发放现金福利。

在南京江宁区,符合条件的外地留宁员工每人发放1000元现金福利;在淮安经开区,春节期间安排原籍在中高风险地区的员工留厂就业的规上工业企业和大型商超,按照1000元/人的标准给予一次性补贴;在盐城市盐南高新区,对非江苏籍务工人员春节期间留在盐城过节的,奖励每人1000元现金和春节大礼包一份;在南通海安曲塘镇,春节期间留在当地过节的外来员工,给予每人生活补贴500元……

此外,春节期间留在当地工作的员工,还将获得额外的专项补贴。苏州高新区重点项目施工企业,春节期间如安排外地职工在岗工作的,再按每人每天100元的标准给予专项补贴;外地员工留在泰州医药高新区过年满7天,每人补贴500元,其间在岗工作的,再按每人每天100元的标准给予补贴。

减房租

员工留下来较多企业有奖

在发放现金补贴的基础上,江苏多地还推出房租减免政策,为企业和员工减轻就地过年的生活成本。

1月11日,苏州市相城区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通知,春节期间,企业租用国有(集体)资产类集宿楼、蓝领公寓、人才公寓等用于安排外地员工住宿的,减免半月房租。随后,江苏其他地区也陆续发布房租减免政策。在南京江宁区、苏州张家港、淮安经开区、常州经开区等地,企业租用国有资产类宿舍、人才公寓等用于外地员工住宿的,都可以享受半月房租减免。

除了减免房租,江苏一些地区就地过年员工较多的企业,还可获得奖励。以南通通州区为例,外地员工1000人以上的企业,留通员工比例达80%以上,奖励100万元;外地员工500人以上的企业,留通员工比例达80%以上,奖励50万元;外地员工200人以上的企业,留通员工比例达80%以上,奖励10万元;外地员工100人以上的企业,留通员工比例达80%以上,奖励5万元。

稳就业

开展技能培训,以岗留人

江苏多地组织稳岗服务活动,通过发放技能培训补贴、岗位补贴、开展就业指导服务等,鼓励企业“以岗留人”。

春节期间,连云港市安排人社专员联系重点企业,提供政策咨询、用工指导、岗位推介、技能提升培训等针对性跟踪服务。在连云港参加就业见习的外省市户籍人员(含外省市生源的本市院校在校生),按规定享受各项见习补贴。

南京支持企业春节期间对留宁外地职工开展技能培训,培训范围不受政府补贴目录清单限制。企业组织外地职工春节期间留宁过节,并开展技能培训的,一次性按照500元/人的标准给予企业培训补贴。

苏州张家港同样支持企业稳岗留工,鼓励行业企业组织开展职业技能培训。春节当月,留张家港外来员工取得职业资格证书(职业技能等级证书)的,根据证书等级按每人1000~4500元的标准给予补贴(纳入该市紧缺工种目录的,上浮30%);通过职业技能鉴定并取得证书的,按相应等级再给予职业技能鉴定补贴。

送温暖

困难群体同样收获关怀

困难群体也是各地关注的对象。南京秦淮区各级工会设立不少于30万元的送温暖资金,对受疫情影响生活困难的外地留宁员工开展走访慰问、临时救助活动,为春节期间外地留宁员工赠送意外伤害互助保障。

苏州张家港组织开展了系列“新春慰问”活动。其中,留下来过年的新市民困难职工家庭,根据困难程度,每户将获得一次性困难慰问金1000~4000元及新春大礼包。

家中有人在外无法团聚的家庭也能收获关怀。对于在外地过年无法回家陪伴孩子的淮安人,淮安市开展关爱活动。对其中的困难儿童(指家庭遭遇突发变故、病残儿童、单亲特困儿童及因其他原因陷入生存、发展和安全困境的儿童),为每人购买一份50元的“少儿安康保障”保险;帮助他们实现一个“微心愿”,并开展“送春节慰问金”“送卫生防疫包”“送家教服务课”“送法治安全课”等“四送”活动。

免门票

春节假期热门景区逛起来

留下来的春节要如何欢度?在严格落实疫情防控要求的前提下,江苏近150家收费A级旅游景区景点针对外来务工人员推出了免费游览、门票打折、发放优惠券等优惠活动。一些城市还推出交通免费活动。

在苏州,2月11日~17日,外地留苏职工按照疫情防控要求和有关规定,可凭有效证件免费参观国有景区(含虎丘、留园、拙政园等14个苏州园林景区)和部分场馆,还可以免费乘坐公交、轨道交通等公共交通工具。

同样的时间段内,连云港市的连岛景区、海上云台山景区、连云港老街以及船山飞瀑景区,将推出免门票畅游景区优惠活动,免票对象为连云港全市企业未返乡工作人员。此外,常州的春秋淹城、嬉戏谷等景区,南通的国有景区、公园,昆山的周庄古镇等景区也推出相应的优惠福利。

为助力大家春节市内出游,一些地区也拿出满满福利。除夕至大年初五,无锡经开区辖区内金匮公园、尚贤河湿地、太湖湾湿地、万象城、海岸城、博大假日广场等面向全社会提供免费停车服务,并向辖区企业留锡员工发放地铁乘车卡2000张;春节法定节假日期间,南京江宁区的留宁外地员工,凭个人身份证可在江宁境内免费乘坐江宁公交集团所属公交车。

线上聚

流量大礼包 免费有线电视来啦

没法回家过年,线上聚会少不了,江苏多地贴心准备了免费流量送给外地员工。镇江、无锡、泰州等地将组织三大运营商,为就地过年的外地员工赠送“流量大礼包”,让他们享受到网络亲情通信的便利与实惠。

春节宅在家的日子,看看电视也不错,南京江宁区为外地留宁员工推出“免费收看电视”福利。春节法定假日期间,外地留宁员工家庭已开通广电互动电视的,免费点播“电影院线”等原付费节目;所在企业有线电视用户免费收看有线电视,未开通有线电视用户的,企业可免费开通并免费收看。